1. Ipu HOpMANLHOM MaJAEHUH CBETA C JUIMHON BOMHBI A = 455 HM Ha AU(PAKIMOHHYIO PEMIETKY C TepH-

onoM d = 3,64 MKM TOpAI0K m qu(PaKIHOHHOTO MaKCMMyMa, Habmrogaemoro nox yrom 0 = 30° x Hopma-
JIM, PABEH:

11 2)2 3)3 4) 4 5)5

2. Ecnu mpy HOPMallbHOM MaJeHUH MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa Ha JU(PAKIUOHHYIO PEMIETKY € IEPUO-
nom d = 3,12 MKM Ttperuii 1udpakMoHHEIA MakcuMyM Habmonaercs nox yriom 0 = 30° k mopmann,
TO JTHHA CBETOBOI BOMHEI A paBHA:

1) 540 um 2) 520 um 3) 500 am 4) 480 um 5) 460 am

3. Ilpu HOpMaLHOM TaJICHUU MOHOXPOMATHYECKOTO CBEeTa Ha JU(PPAKIMOHHYIO PEMETKY AUPPAKIIHOH-
HBI MakCUMyM 4YeTBEPTOro Iopsaka Habmomaercs non yrmoM O = 30° k nopmanu. Ecnu mimHa cBeTOBOIA
BOHBEI A\ = 430 HM, To nepron d MudpPaKIHOHHON PEMETKN PaBeH:

1) 3,44 Mmxm 2) 3,26 Mkm 3) 3,05 MM 4) 2,81 MM 5) 2,52 Mkm

4. Tlpu HOpMAaLHOM TaJICHUU MOHOXPOMATHYECKOTO CBETa HA AU(PPAKIMOHHYIO PEIIETKY AUPPAKIIMOH-
HBI MakCMMyM BTOPOTO mHopsiaka HaOmomaercs mog yrom O = 30° x nopmamu. Ecnu jymna cBeTOBOM
BOHBEI A = 590 HM, To neproa d AU(PAKIHOHHON PEETKN PaBeH:

1) 1,84 mxm 2) 2,12 Mkm 3) 2,36 MKkM 4) 2,54 Mmxm 5) 2,72 Mmkm

5. Ecnu npu HOpMaJILHOM TaICHUM MOHOXPOMAaTHYE€CKOTO CBETa Ha MU(PPAKIMOHHYIO PEHIETKY C IIEPHO-
nom d = 1,83 MKkM 1upakMOHHBIA MaKCUMyM HIECTOTO TOPsKa Habmogaercs nox yom 0 = 60° k Hop-
MaJIH, TO JTHHA CBETOBOI BOMHBI A paBHa:

1) 264 um 2) 294 um 3) 328 M 4) 362 um 5) 404 um

6. IIpu HOpPMANIEHOM MaJEHHH CBETA C JTHHOH BOMHBI A = 440 HM Ha AU(PAKIHOHHYIO PEMETKY C TIepH-
ozoM d = 2,64 MKM MOpAmoK m Au(pakIMOHHOr0 MaKCMMyMa, Habmromaemoro o ymiom 0 = 30° k Hopma-
JIM, PaBEH:

1 2)2 3)3 4)4 5)5

7. Ha nudpakimonHyto pemeéTKy najgaeT HOpMajabHO MapauIeIbHbIA ITy490K MOHOXPOMAaTHUECKOTO CBETA
JuHOM BoMHBL A = 0,53 MKkM. Ecii yron oTKIOHEHHS H3TydeHHs B CIIeKTpe 4eTBépToro mopsuka 0 = 459,
TO nepuoj d peméTKy paBeH:

1) 2,5 MM 2) 3,0 MM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MKkM 5) 5,0 MM

8. Ha mudpakumonnyio pemeérky magaeT HOpMaJlbHO MapauiedbHbIN My40K MOHOXPOMAaTHYECKOTO CBETA
JHHOM BONHEI A = 0,59 MkM. ECiH yron oTKIIOHeHHs H3/TydeHHns B CIeKTpe TpeThero mopamka 0 = 459 1o
nepuo d peméTKy paBeH:

1) 2,5 Mmxkm 2) 3,0 MM 3) 4,0 MM 4) 4,6 MKkM 5) 5,0 MmxMm

9. Ha audpaknnoHHy0 pemeTKy, Meproa KoTopord d = 6,5 MKM, NajaeT HOpMalbHO MapaljieIbHbIN
My40K MOHOXPOMAaTHYEeCKOro cBeTa. Eciu yrom OTKIOHEHUS M3JIyYeHHS B CIEKTPE MATOr0 MOpsaKa

0 = 30, To MHA BOTHEI A CBETOBO} BOJHBI PaBHA:
1) 550 um 2) 600 1M 3) 650 M 4) 700 M 5) 750 um

10. Ha nudpakimoHHyro peméTKy MagaeT HOPMAIbHO MapauIebHBIA IYyYOK MOHOXPOMATHYECKOTO
cBeTa JuHON BomHbl A = 0,71 Mkwm. Eciu yron OTKIOHEHHS M3Iy4eHHs B CIEKTpe MATOTO MOpsKa
0 = 60°, To nepuon d peméTky paBe:

1) 1,5 MM 2) 2,3 MKM 3) 3,0 MkM 4) 4,1 Mxm 5) 4,7 MkM

11. Ha mudpakunoHHyio pemérky, nepron kotopoid d = 2,20 MKM, majaeT HOPMaJIbHO HapajuiebHbINA
Iy4YOK MOHOXPOMATHYECKOro cBeTa. EciaM yroia OTKIOHEHUS H3JIyuYeHHs B CIEKTpe BTOPOro MOpsijKa

0 = 30°, To MHA BONHBI A CBETOBOI BOJIHEI PaBHA:
1) 550 am 2) 600 amMm 3) 650 am 4) 700 um 5) 750 am
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12. Ha nudpakunoHHyro pemérky HOpPMalbHO MajaeT MapauleibHbIM My4OK MOHOXPOMAaTH4ecKOro
cBeTa ¢ uHON BoiHEI A = 1,00 Mxm. Eciin iudpakimoHHBII MAKCUMYM BTOPOTO TIOPSi/IKa HAOTIOAAeTCs IO
yriioM 0 = 30° k HOpManH, TO KaXKAbIi MUJITUMETP PEILETKU CONEPKUT YUCII0 N IITPUXOB, paBHOE:

1)25 2) 250 3) 500 4) 750 5) 900

13. Ha nudpakunonayro pemeéTky, KaKaplidi MILTUMETP KOTOpoit conepkut N = 500 mTpuxoB, HOpMaib-
HO TIa/IaeT MapaJlyICIbHBIN Ty40K MOHOXPOMAaTHYECKOTO cBeTa. ECiu JyiMHA CBETOBOM BOJHEBI A = 250 HM, TO
MOPAZIOK 1 TU(HPAKIIMOHHOTO MaKCUMyMa, HaOtoaaeMoro moa yriiom o = 30° K HopMaii K HOpMalli, paBeH:

s 2)4 3)2 41 50

14. Ha nudpakiMoHHYIO pEmEéTKy HOPMAlbHO TajaeT MapajuieNbHBIA IMy40K MOHOXPOMATHUYECKOTO
cBeTa ¢ umHoW BoiHBI A = 400 HM. Eciin mudpakiimOHHBI MaKCHMyM BTOPOTO TOPSIIKA HAOIIOMAeTCs O/
yriioM 0 = 30° k HOpMaIH, TO KaXKAbIi MIJITUMETP PEILETKH CONEPKUT YUCIO0 N IITPUXOB, paBHOE:

1) 860 2) 750 3) 625 4) 520 5) 410

15. JIudpakunoHnyio pemeTky ¢ nepuogaom d = 2,0 107 M ocBemaoT MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM, Ta-
JAroLIMM 110 HopManu. Eciiu paccrosiHie MexXay IIaBHBIMA MaKCUMyMaMU [IEPBOrO NMOpsKa Ha 3KpaHe, pac-
MOJIOKEHHOM Ha pacctosiuu L = 1,6 M ot pemeTky, / = 80 MM, TO AJIMHA CBETOBOU BOJHBI A paBHA:

1) 0,42 Mxm 2) 0,46 Mkm 3) 0,50 Mmkm 4) 0,54 Mxm 5) 0,62 MkM

16. /udpakunoHnyto pemerky ¢ nepuogom d = 4,0 MKM OCBEIIal0T MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM, Iajia-
I0IIUM [0 HOpMaiH. Eciu yron mMexy HampaBleHUSMH Ha MakCUMyMbl 4eTBepToro nopsaka 204 = 60°, to

JJIMHa CBETOBOH BOJIHBI A paBHa:
1) 0,48 MM 2) 0,50 MmxMm 3) 0,56 MM 4) 0,60 MxM 5) 0,68 MM

17. MudpakuuoHHyto peuietky, umeronyro Ny = 200 mrp/MM OCBEIAIOT MOHOXPOMAaTHYECKUM CBETOM,
najarmyM 1no Hopmanu. Ecnu andpakimoHHyo peleTKy 3aMeHUTh Ha Jpyryto, uMeromyo Ny = 500 mrp/
sin 92

MM , TO OTHOILIIEHHE CHUHYCa yIJia, 0] KOTOPhIM BUJEH MAaKCUMYM BTOPOTO MOPSIKA BO BTOPOM CIIy-

sin 0,
Yyae, K CHHYCY yIUIa, I1I0J KOTOPBIM BHJIEH MAKCUMYM BTOPOIO ITOpsAKa B IIEPBOM CiIy4yae, paBHO:
1) 1,5 paza 2) 2,0 paza 3) 2,5 paza 4) 3,0 paza 5) 4,0 paza

18. Ha qudpakiMOHHYIO PEnIéTKy HOPMAJIbHO MAJaeT MOHOXPOMATHUYECKHI CBET C JTHHOH BOJHBI A =
750 am. Ecnu yron Mex 1y HampaBlIeHHMSIMHU Ha TIIaBHbBIE JUPPAKITMOHHBIE MAKCHMYMBI Y€TBEPTOTO TIOPSAKA,
pacIooKEeHHBIE TI0 00€ CTOPOHBI OT IIEHTPATBLHOTO MakCUMyMa, Ol = 60°, To epuos d peméTKu paBeH:

1) 6,0 Mkm 2) 4,5 MkM 3) 3,0 MM 4) 2,5 MKkM 5) 2,0 MkM

19. Ha mudpakunonnyro pemérky, nepuon koropoit d = 1,60 MkM, HOpMaiabHO IalaeT MOHOXpOMaTHYe-
ckuif ceeT. Ecim yron mexxay HarpaBlIeHUsIMU Ha IIaBHbIC AU(PAKIIUOHHBIE MAKCUMYMbI BTOPOTO MOPSAJIKA,
PACIONoXKeHHbIE 0 00€ CTOPOHBI OT HEHTPATLHOr0 MakcuMyMa, O = 120°, To JUIMHA BOIHBI A MaJalOMIEro
CBETA paBHA:

1) 410 um 2) 433 um 3) 485 um 4) 520 um 5) 692 um

20. Ha mudpaknmroHHyro pemeéTKky HOPMaNbHO ManacT Oenblid cBeT. Ecim iy M3JIyd4eHus C JUTMHOMN
BOJHBI A = 480 HM qudpaKLMOHHBIA MAaKCUMYM TPEThEro mnopsaka (m; = 3) HaOmomaeTcs moz yrioM 0,

TO MAaKCHUMYM Y€TBEpTOro mopsiaka (m, = 4) nox TakuM xke yrioMm 0 Oyaer HaOIroAaTbes Ui U3ITY4EHHs C
JUTHHOM BOJIHBI Ay, paBHOWH? OTBET MPUBEANUTE HAHOMETpAX.

21. Ha mudpaknuoHHyio peméTKky HOpMalbHO NajgaeT Oenblii cBeT. Ecnm ans u3mydeHus ¢ AJTHMHOMN
BOJHBI A; = 546 HM IuQpaKIMOHHBIH MaKCHMyM YETBEPTOTO Mopsiaka (m = 4) Habmogaercst mox yriom 6,

TO MaKCUMYM IISITOTO Hopsaaka (my = 5) HOJ TaKUM ke yriioM 0 Oyaer HaOMonaThCs Ul U3IY4EHUs C JUIn-
HOM BOJIHBI Ay, paBHOW? OTBET NpUBEANTE B HAHOMETPAX.

22. Ha )II/I(l)paKHI/IOHHYIO PCHICTKY MMagacT HOPMAJIbHO HapaHHeHBHLIﬁ IMy4Y0K MOHOXPOMAaTH4YCCKOI'O

cBeTa AnuHOM BonHBl A = 400 HM. Ecnu MakcuMyM BTOPOTO MOpsiiKa OTKJIOHEH OT MEPIEeHAMKYIIpa K pe-
mretke Ha yroi 6 = 30,0°, To K&Kl MIJUTUMETP PEIISTKH CONEPIKUT YKCIIO N MITPUXOB, PAaBHOE ... .
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23. Ha nudpakiimoHHyI0 penieTKy, Kaxabplii MUJUTAMETP KOTOpoH coaepkut uucio N = 400 mTpuxos,
nazaeT HOPMaJIbHO MapaIeNbHBIM My4Y0K MOHOXPOMATHYECKOTo cBeTa. Ecian MakcuMyMm MsITOro mopsiika ot-
KIIOHEH OT MEePIeHINKYIspa K penietke Ha yron 6 = 30,0°, To AMWHOM CBETOBOW BOJIHBI A PaBHA ... HM.

24. Ha mudpakiyoHHYIO pEIIeTKy MaJaeT HOPMAaJbHO MapayjieNbHBIA MyYOK MOHOXPOMATHYECKOTO
cBeTa JUIMHOU BONHBI A = 500 HM. Eciam MakcuMyM 94eTBEpPTOrO MOPSIKA OTKJIOHEH OT MEPHEeHINKYIspa K
penretke Ha yrou € = 30,0°, To KaXablii MIJUTUMETP PEUISTKU COACPKUT YUCIO N IITPUXOB, PABHOE ... .

25. Ha mudpaknuoHHYIO peImIeTKy MagaeT HOPMAIbHO MapayjIeNbHBIH My4YOK MOHOXPOMATHYECKOTO
cBera anuHOM BomHbl A = 500 HM. Ecin MakcumMyM MSTOTO MOpSJKa OTKIOHEH OT MEPHeHIUKYsIpa K pe-
metke Ha yron 6 = 30,0°, To KaKAblii MUJUTUMETP PEIIETKU CONEPKUT YKCIIO N MITPUXOB, PAaBHOE ... .

26. Ha mudpaknuoHHyIO0 pemeTKy MagaeT HOPMAaIbHO MapaIeNbHBIA MydOK MOHOXPOMATHYECKOTO
CBEeTa JUIMHOW BOJHBI A = 625 HM. Eciau MakcuMyM 4eTBEpTOro MOpsi/ika OTKJIOHEH OT MEPHEeHIUKYIspa K
pemetke Ha yroa 6 = 30,0°, To Ka)XIblii MIUTUMETP PEIIETKH COACPKHUT YUCIO0 N IITPUXOB, PABHOE ... .

27. Ecau B Habope mudpakMOHHBIX PEMIETOK UMEIOTCS peméTku ¢ uncaoM mrpuxoB 500; 750; 1000;
1250; 2000 Ha nnuHe [ = 1 cM, TO HAMMEHBITUH IEPUOJ] d UMEET PENIETKA C YUCITIOM IITPUXOB:

1) 500 2) 750 3) 1000 4) 1250 5) 2000

28. Ecnu B Habope aupakIMOHHBIX PEMIETOK MMEIOTCS PemETK ¢ yrcioM mrpuxos 50; 75; 100; 150;
200 va guae / = 1 MM, TO HanGONBIININ TIEPHON d UMEET PEIIETKA C YUCIIOM IITPHUXOB:

1)50  2)75  3)100  4)150  5)200
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